



## ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ ШЕСТОГО СОЗЫВА

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

21.01.2021 № 15/1

г. Астрахань

#### **Об обращении Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о возможности создания федерального регистра лиц, которым присвоено звание «Ветеран труда» на территории Российской Федерации**

Рассмотрев проект обращения Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о возможности создания федерального регистра лиц, которым присвоено звание «Ветеран труда» на территории Российской Федерации, Дума Астраханской области

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о возможности создания федерального регистра лиц, которым присвоено звание «Ветеран труда» на территории Российской Федерации.
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы  
Астраханской области



И.А. Мартынов

**ОБРАЩЕНИЕ**

**Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации**

**о возможности создания федерального регистра лиц,**

**которым присвоено звание «Ветеран труда»**

**на территории Российской Федерации**

«Ветеран труда» – звание в Российской Федерации, представляющее собой форму поощрения граждан за добросовестный многолетний труд и являющееся при этом способом социальной поддержки граждан на государственном уровне.

Согласно Федеральному закону от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» лица, которым присвоено указанное звание, имеют право воспользоваться мерами социальной поддержки в случаях, определенных законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, при получении ими страховой пенсии по старости либо пенсии или пожизненного содержания по иным основаниям. Таким образом, получение данного звания и назначение мер социальной поддержки в связи с его наличием могут происходить в разные периоды времени и в разных субъектах Российской Федерации (в связи со сменой места жительства и пр.).

При этом при обращении лица, достигнувшего определенного возраста и имеющего звание «Ветеран труда», за назначением мер социальной поддержки в отраслевой орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации последний направляет запросы во все субъекты Российской Федерации для подтверждения факта принадлежности заявителя к рассматриваемой льготной категории граждан и только после подтверждения соответствующего статуса гражданина назначает ему соответствующие выплаты. В настоящее время получать вышеуказанную информацию не представляется возможным в рамках межведомственного электронного взаимодействия, поскольку отсутствие федерального регистра лиц, которым когда-либо было присвоено звание «Ветеран труда» на территории Российской Федерации, не позволяет определить принадлежность гражданина к данной категории ветеранов без подачи им личного заявления.

Вместе с тем на территории Российской Федерации разработана и функционирует Единая государственная информационная система социального обеспечения (далее – ЕГИССО), оператором которой является Пенсионный фонд Российской Федерации. ЕГИССО предназначена для получения гражданами и органами власти актуальной информации о мерах социальной поддержки, оказываемых из бюджетов всех уровней, однако данная система не содержит сведений о присвоении гражданам звания «Ветеран труда».

В целях повышения эффективности системы межведомственного электронного взаимодействия и применения цифровых технологий, достижения качественно нового уровня оперативности и удобства получения гражданами государственных услуг полагаем, что создание федерального регистра лиц, которым присвоено указанное звание, позволит образовать единый информационный ресурс, доступный всем органам государственной власти в рамках их компетенции и содержащий актуальную и достоверную информацию.

Учитывая изложенное, предлагаем рассмотреть возможность создания на площадке ЕГИССО базового государственного информационного ресурса в сфере соци-

альной защиты населения – федерального регистра лиц, которым присвоено звание «Ветеран труда» на территории Российской Федерации, в целях назначения в проактивном режиме данной категории граждан выплат, предусмотренных законодательством, путем внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2017 г. № 181 «О Единой государственной информационной системе социального обеспечения».